

→→我这个自诩是传统守礼的好女孩，如今却被一个没有道德底线的女人击败了，夺走了我的男友，动摇了我对爱情的信念。

●在公司里，我和小晴算得上是朋友，兴趣喜好都接近，共同语言不少。每天上班一有空，我们就会说些穿着打扮、明星娱乐之类的话题。记得有个作家说过：“女人的友情是不牢靠的！”果然，我和小晴的这份友情并不长久，翰文的出现，让我们的友情画上了句号。

翰文是新跳槽到我们公司来的，他长相帅气，个性也阳光开朗，我不由得被吸引了。他比我大一岁，目前还没有女友。听说他的家境也不错，父母亲还是什么单位的领导。我和翰文平日里聊得挺投机，有说有笑的，但怎样捅破窗户纸，往那方面发展呢？说到我自身的条件呢，那不是自夸，我很有信心！我长得高挑苗条，气质也好，还能歌善舞，性格开朗，很有亲和力。从念中学起，就有男生追求了，可我直到大学毕业，都没有谈过一次正式式的恋爱，这两方面的原因：一是我不愿意因为儿女私情耽误了学业；二是我也看不上身边那些稚气未脱的男生，觉得他们只知道吃喝玩乐、谈情说爱，却将心思放到正经事上——还没踏上社会，工作、前途都没有着落呢，就急着恋爱，没出息！现在遇到了翰文，我觉得他符合自己心目中的男人类型。当然，还有很重要的一点，那就是我认为谈情论爱的时间到了，随着年岁上去，我应该选择一个喜欢的爱人，建立家庭，共同享受和承担家庭中的欢乐与责任。

我的那份自信不是空穴来风的，翰文果然对我也显露出好感，开始接近我，有事没事地就会来找我聊聊什么的。办公室里的人都看得出翰文的意思，不无善意地跟我开玩笑。我既开心，又有点难为情，嘴巴上还虚伪地说大家是“想多了，他这么优秀，怎么会看中我这个小女子呢！”我的欲盖弥彰引来的却是大家更多的玩笑，尤其是小晴，她最爱拿这说事，说：“你别谦虚了，他优秀，你也不差啊，人见人爱，哪像我这样，人老珠黄了没人喜欢，找到的一个男朋友没有本事，却还被她深套住了！”她的话充满自嘲，还有些酸溜溜的味道。我赶紧开导：“什么话，你比我才大两三岁啊，哪里人老珠黄了？何况，你的男朋友也不错啊，公务员，工作稳定，早涝保收，多好啊！被这样的人套牢，我都巴不得呢！”小晴撇了撇嘴：“现在公务员拿的是死工资，根本没什么余钱，我跟着他只能喝西北风！”我问小晴：“你不会是起了跳槽的心思，想从他那里解套，换到其他的温暖怀抱吧？”小晴撇了撇嘴，没有言语。难道，她还真的对男友起了“叛心”？要知道，他们已有五六年了哦，以前小晴看中男友林超是公务员身份，福利好，有保障，现在形势不对了，地位下来了，小晴她就心生他想了？也太经不起考验了吧！尽管当时我隐隐觉得小晴有了“跳槽”的心思，但万万没有想到的是，小晴动脑筋转方向的人，居然不是别人，是翰文！

●再回到翰文向我表殷勤这事实上，我矜持了几次，没有再继续装下去，矫情不是我的风格，何况我也真是喜欢他的。既然两情相悦，那又何必再故作呢，很快地，我俩从公到私，交流的场合走出了办公室，延伸到了外面的电影院、公园、咖啡馆。长到20多岁，我第一次感受到爱情的甜蜜，那种以前只是停留在电影里、小说里的滋味，我算是有了切身体会。我沉浸在难言的幸福里。

因为有了爱的滋润，我比以前更开朗了，每天在办公室里总是欢声笑语的。同事们看出了端倪，再加上以前翰文在追我，还没有和我确定关系时，他总是时不时地过来找我搭讪，现在却很少再过来，即使有时因公务进我们办公室，也会刻意躲开我，不与我有什么交集，而我和他之间的神色也有些不自然，好像有意在众人面前掩饰些什么似的。我们的欲盖弥彰当然逃不过大家的法眼，都知道我和他已经突破了以往的同事关系，有了不寻常的亲密了。最起劲的当然还是小晴了，平日里就爱八卦的她，当然更不会放过这样的机会了，好几次问我是不是已经与翰文“确定”了？进展到哪了？我看瞒不过，只好坦白。小晴嘴里说着“恭喜你傍上高富帅了！”可我觉得她的神情流露却不是嘴上说的那样，并没有为我“恭喜”和高兴的样，但她的真实内心是怎么想的，我却不得而知。她是我在公司里能够谈得比较投机的闺蜜了，我没有防着她什么，在平日里的闲聊间，我将自己了解到的翰文的情况一点点转述给了她听，其中也包括翰文的家境。我告诉她，翰文的家境比原先猜测的要更好：父亲在一家大公司里担任高职，条件优越，家里现成的房子就有两三套等等。小晴听得眼睛放光，嘴巴都合不上了。

●与翰文恋爱了大半年，我们都已经分头上门见过了双方父母，彼此都挺满意。当我们正朝着红地毯这个方向循序渐进时，意外情况发生了。

不知是我过于敏感还是真是那么回事，我渐渐觉得翰文对我不再像以前那样热情了，在和我聚会时他时不时地走神开小差，嘴巴里敷衍说着话，思想却似乎游离到了其他的地方去，好像是在梦游、灵魂出窍的状态。我几次问他，你经常这样答非所问，是有心事了？工作上遇到问题？有什么难题说给我听听，我给你出主意；每次我这样问及，翰文要么好像是从梦里一下子惊醒过来，连连否认：“没有没有，大概是这阵子比较忙，晚上失眠，所以思想不集中。”要么对于我的疑问，低下头，不看我的眼睛，一副欲言又止开不出口的样儿。翰文的情形让我越来越疑惑，也越来越担心，担心他会不会在外面惹了什么事，要不为什么一反常态，在和我相处时心不在焉，平时在公司又显得沉默寡言心事重重的？这与他几个月前的阳光开朗截然不同啊，简直是换了个人。

翰文的脾性忽然间变样，而与我天天在一间办公室共事的小晴，这一阵也在起变化了，最明显的是她的穿着打扮。小晴一向膜拜名牌奢侈品，但受经济限制，以往的她只能停留在口头间的交流和谈论，不敢投巨资去买香奈儿包、顶级的服装，现在的她不对了，隔三差五地提着个上万的包，搽着几千的化妆品来上班，还得意地向人炫耀。大家很好奇：“你怎么那么多钱？是男朋友升官了？”她得意洋洋，不正面回答，飞过来一句：“就不兴我自己赚到大钱啊！”除了频繁穿名牌用大牌，小晴的服饰风格也“火爆”起来了，以前走小清新路线的她，现在却走性感妖娆了，紧身衣、超短裙、丝袜，一一上阵，层出不穷，让我们大跌眼镜，惊叹不已。我私下问她：“近来是中大奖或者是撞桃花运了，反正是



情事 倾诉与聆听，城市人的情感故事。 请勿对号入座。 组合II 我记忆中的初恋故事 口述/明净 文字整理/张涑

# 他们合谋背叛了我

遇到什么刺激了吧？否则你不会这样脱胎换骨大变样的哦？”小晴笑而不答，一脸的诡秘，说：“过一阵你就知道了！”当时的我怎么猜都没有猜到，她的这个变化，竟然是与我有关的！

●纸包不住火，还没等小晴主动揭晓，谜底就从旁人那里浮出水面了。其他部门的同事小何，趁没人时，悄悄地告诉了我一件吃惊的事：前天晚上她加班回家，经过某某路时，突然看到了两个熟悉的身影——小晴和翰文，他们正牵着手，神态亲密地走进了一家宾馆！怕我不信，小何还拿出了手机，给我看当时拍下的几张照片。尽管是背影照，我还是一眼认出了这对情人确实是小晴和翰文！小何还对我说，她是出于对我的关心，才决定说出亲眼目睹的这一幕，免得我继续被瞒下去！我知道，小何与小晴在工作上竞争，素来不睦，所以她才告诉我这件事，目的自然很清楚，就是为了割开我与小晴间貌似的朋友关系，将我拉到她那边去。但不管小何的目的为何，她揭露的这个事实的确让我震惊！

我回想起翰文和小晴这阵子来的种种异常表现，方才悟出其中有着不少的蛛丝马迹，只怪我太糊涂，从没往深里想，也从没想到这些异常情况与己有关，更没想到自己身边的这两个最亲近的人，居然会勾搭起来合谋背叛！小晴之所以搭上翰文，显然是看中了他的“高富帅”，置相恋多年的男友林超不顾，靠着性感的穿着、风骚的言行去挑逗翰文；而翰文竟也经不起诱惑，轻易地中套了，但他毕竟心里有鬼，对我愧疚和不安，以至于在我面前显得支支吾吾很不自然。虽然我与翰文恋爱在先，并且已经过双方父母认可，但没领证书就是白搭。可话再说过来，即便我们领了证，结了婚，男人要是生出异心了，一纸婚书也没有有什么用！我安慰自己：还是现在暴露出来的好，让我及时看清了翰文的真面目！知人知面不知心，要是我真和这种人结婚了，婚后他出轨了，受到的伤害将更大！如今，这对男女已经发展到外出开房了，而且，手头并不宽裕的小晴，近来穿的、用的、戴的，全都是名牌，肯定是哄翰文给她买的。从这些可见，他们之间已达到如胶似漆的地步，估计离对我摊牌也不远了。与其被动受辱，还不如我主动提出分手！

我找到翰文，冷静地提出了分手。在了解了他的真实灵魂和人品后，我对他这一瞬亦真亦假表现出的惊讶，对他的结结巴巴的抵赖并不意外，只是淡淡地打开手机，给他看了小何转给我的那几张照片。翰文这才是彻底崩溃了，瘫坐在椅子上，一个劲地抱头哀叹：“我就知道总有一天会穿帮的，会穿帮的！”噢，他这话倒是有点出乎我意料。“穿帮”，什么意思？他为什么这么说？翰文像是演戏般地痛诉起来，一再说“是小晴她勾引我”的，把所有的责任都推在她身上。谁会想到，在人前器宇轩昂、相貌堂堂的帅哥，今天在我的面前，竟是这样一副嘴脸？他的猥琐、恶心的样儿，让我心生鄙夷，后悔自己当初怎么会这么不辨是非，选这么号人物投入感情？

通过翰文陆陆续续的叙述，我了解了他与小晴缠上的大致过程。翰文说，从一开始就是小晴主动的，找各种借口在晚上发微信、打电话给他。起先翰文还有着防范，对她客客气气的，不多说什么，可小晴粘着不放，攒足劲儿顺杆爬，从公事到私事，从娱乐到感情，各种事都聊，很快地，两人的交流多起来了，也由浅到深了。小晴还会时不时发过来一张自拍照，要他点评一下“发型好不好”、“衣裳美不美”。她发的自拍照越来越撩人，不是穿着暴露性感的睡衣，就是媚笑挑逗的神情，翰文的防线日益薄弱，难以防守。有一天晚上，小晴又发微信过来缠他，几张大尺度的所谓“生活照”赫然出现在了手机屏上，小晴还刺激他：“想不想看看真人穿着这些衣服？”翰文随口应了一下，没想到小晴竟然深夜打的过来，半小时后等在了翰文的楼下！就在那个夜晚，翰文与小晴第一次搂抱在了一起。

翰文还说，自己明知小晴人品不好，看中的是他的条件，并非真爱，也知道她有相恋多年的男友，但就是抵挡不住她的诱惑。他表示，小晴给了他难言的快乐，说穿了，就是一种原始的生理上的快感，之前他从来没有体验过，以至于一下子被吸引了过去，不知不觉入了套。

翰文的这番话让我既恶心又伤心，恶心的是他与许多臭男人一样，也是个“下半身动物”，克制不住生理本能。伤心的是，即使是在与翰文情深意浓时，我也守着最后的底线，不肯轻易付出女人最重要的尊严，我这个自诩是传统守礼的好女孩，如今却被一个没有道德底线的女人击败了，夺走了我的男友，动摇了我对爱情的信念。

这个让我鄙夷的男人还在絮絮叨叨为自己辩解，说什么：“就算是在和她最爱的时候，我也坚持着不肯和你分手，只同意和她始终保持地下情，她很不同意，但也没办法，所以一直叫我给她买很贵的衣服、化妆品、奢侈品作为补偿！在我的心里，你才是我的爱人，以后是要正正式式结婚共度一辈子的！”他的这番自辩，不仅没让我欣慰，相反愈加让我鄙视：“请你不要玷污了爱人这个词！你处心积虑安排得很好啊，可以同时拥有两个女人，一个是正房，为你充门面，陪你度人生。另一个是情人，供你需要时发泄换口味！你尽可以享受齐人之福！”

## 【现在时】

明净毅然决然地与翰文分了手。本以为翰文与小晴再没了顾忌，可以放开处一起了，但意外的是，翰文不久后向公司递了辞呈，离开了这里。他是心中愧疚，没有面目再待下去了，不敢面对明净和同事们？其中原因不得而知。而小晴这边，也没有得到什么好结局，她终究未能得逞与翰文走到底，翰文离开公司的同时，也一并终止了与她的关系。而她原先的那位公务员男友林超，在得知情况后也离开了她。